

# Μιά τρύπα στην... Κάρλα

Οι νομαρχιακοί σύμβουλοι του ΠΑΣΟΚ και της Ν.Δ. αποφάσισαν να κατασκευάσουν «μπάρες» παραλέμποντας στις καλλένδες το αίτημα για την κατασκευή αρδευτικών έργων.

**Π**αρά την κατηγορηματική αντίθεση του Τεχνικού Επιμελητηρίου και την αντίδραση της πλειοψηφίας των ακτημόνων της παρακάρλιας περιοχής, οι νομαρχιακοί σύμβουλοι του ΠΑΣΟΚ και της Νέας Δημοκρατίας ολοκλήρωσαν την περασμένη Πέμπτη την **επιχειρήση απάτης** σε βάρος των αγροτών του νομού αποφασίζοντας - εκτός των άλλων - την κατασκευή δύο ταμιευτήρων στην παρακάρλια περιοχή την οποία και εντάξανε - με συμβολικές πιστώσεις - στο Νομαρχιακό πρόγραμμα.

Ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του ΓΕΦ Κλεάνθης Σιαμπάκος που παραβρέθηκε στη συνεδρίαση έκφρασε την έντονη αντίθεση των μηχανικών στις μεθοδεύσεις αυτές τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι:

- το Νομαρχιακό Συμβούλιο, αν και στα λόγια προτάσσει τη λύση του αρδευτικού προβλήματος στο νομό, στην πράξη ξεκινάει «ανάποδα» παίρνοντας αποφάσεις για έργα που δεν πρόκειται να υλοποιηθούν. «**Πάμε να λύσουμε το πρόβλημα της άρδευσης με «μπάρες»** τονισε χαρακτηριστικά.

Αιτιολογώντας την άρνηση του ΓΕΦ ο κ. Σιαμπάκος επισήμανε

ότι δεν υπάρχει καμιά σοβαρή μελέτη για το πού θα βρεθούν τα νερά, οι υποτιθέμενες μελέτες για τα έργα είναι φτιαγμένες «στο πόδι», κανείς δεν ξέρει πόσο θα στοιχίσουν τα έργα που αποφασίστηκαν και βέβαια η ταχτική της ένταξης των έργων στο Νομαρχιακό Πρόγραμμα με συμβολικές πιστώσεις δεν εγγυάται την κατασκευή τους.

Στο ερώτημα αν υπάρχουν νερά, από τους υπερασπιστές της άποψης για την κατασκευή των ταμιευτήρων, ακούστηκαν διάφορα «επιχειρήματα». Τα πιο... σοβαρά απ' αυτά ήταν:

- **Θα αξιοποιήσουμε τα νερά του... Κισσάβου.**

- **Θα πάρουμε νερό απ' τον Πηνιό κ.ά.**

Ο κ. νομάρχης, υπερβαίνοντας το «άκρον άωτον» της... σοβαρότητας, υποστήριξε: **«το νερό υπάρχει... απ' εαυτού. Το ζήτημα είναι να κρατηθεί!»**

Ο νομαρχιακός σύμβουλος κ. Αλμπάνης διαβεβαίωσε τους συναδέλφους του και τους εκπροσώπους των αγροτών που παραβρίσκονταν, πως η κατασκευή των έργων είναι επιβεβλημένη και ότι τα έργα είναι ωφέλιμα επειδή, όπως είπε, συνέβαλε και αυτός με τον κ. Βακάλη (σ.σ. στη διατύπωση της αιτήσής του - μελέτης) «διότι χθες

όλη μέρα τρέξαμε την Κάρλα». Οι διαβεβαιώσεις του κ. Αλμπάνη προς τους ακροατές του παρέχονταν με τέτοιο στόμφο **«να προσπαθήσει να τους πείσει πως η μελέτη ενός έργου είναι ζήτημα ενός απλού... περιπάτου στο χώρο κατασκευής του!»**

Στις τοποθετήσεις τους, οι νομαρχιακοί σύμβουλοι τόσο της Νέας Δημοκρατίας όσο και του ΠΑΣΟΚ, προσπαθώντας να πείσουν τους αγρότες, τους άλλους συναδέλφους τους και ίσως και τους... εαυτούς τους ότι ξέρουν τί ψηφίζουν, χρησιμοποίησαν επιχειρήματα του στίλ: «κι εγώ πριν γίνω δικηγόρος, ασχολήθηκα με τη γεωργία». «κι εμείς έχουμε γονείς και αδέρφια αγρότες»...

Τα «έργα άρδευσης» που αποφάσισε το Νομαρχιακό Συμβούλιο και ειδικά οι δύο ταμιευτήρες (ή... μπάρες) στην Κάρλα, και αν ακόμα γίνουν, δεν πρόκειται να λύσουν κανένα πρόβλημα.

Η βιαστική απόφαση για την κατασκευή τους εκτός απ' το γεγονός ότι στοχεύει να «ρίξει στάχτη» στα μάτια των αγροτών εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους να παρατηρηθούν στις καλλένδες τα πραγματικά έργα που χρειάζεται ο νομός και που απαιτεί το αγροτικό κίνημα (για παράδειγμα ο μεγάλος

ταμιευτήρας της Κάρλας) στο όνομα του ότι «κάτι γίνεται».

Όχι μόνο αυτό. Με την κατασκευή των δύο «ταμιευτήρων» εξαφανίζεται το ένα τρίτο τουλάχιστο της έκτασης που διατίθεται κάθε χρόνο στους ακτήμονες της περιοχής, χωρίς να υπάρχει καμιά δέσμευση ότι η έκταση που απομένει θα μπορέσει να αρδευτεί κάποτε. Για να γίνει αυτό, (αν κατασκευαστούν ποτέ οι ταμιευτήρες) πρέπει:

- να κατασκευαστούν στην περιοχή αγροτικοί δρόμοι (που δεν υπάρχουν).

- να κατασκευαστεί στραγγιστικό δίκτυο (που δεν υπάρχει).

- να κατασκευαστεί στοιχειώδης δίκτυο διανομής του νερού (που δεν υπάρχει).

- να γίνει (οπωσδήποτε) αναδασμός για τον οποίο ο νομάρχης κ. Κουκουλάκης έκανε την εξής... πρόβλεψη: «Αναδασμός στην Κάρλα; Τολμάς να πιας εκεί αυτή τη λέξη; Εκεί υπάρχει χάος! Το νομοθετικό καθεστώς της Κάρλας είναι πραγματικά χαώδες. Πρέπει κάποτε να το... αλλάξουμε!»

Σοβαρές επιφυλάξεις για τον τρόπο κατασκευής των έργων εκφράστηκαν και από το Σύνδεσμο Εργοληπών Δημοσίων Έργων.

Θυμ  
σι ε  
θα κ  
τοπ  
στην  
κυρι  
Χι  
επιδ  
ναι  
βοίν  
τημη  
Δι  
διάγ  
118  
καλι  
τις  
πλη  
197  
Τι  
κών  
μέσι  
-  
καθ  
βιομ  
και ε  
Αρ  
παρ  
ΠΟΥ  
το η  
χαμ  
θέτε  
για  
σης  
οι ιδ  
ντάς  
γκαι  
κερι  
έχει  
Κε  
αγρό  
γούς  
τιμέ  
χώρ  
Ευρε  
τα σ  
αίγ  
οινή  
από  
βαμ  
ECU  
1 EC  
Χι  
αγρό  
της  
επί  
ΠΑΣ

“ΝΟΜΑΡΧΙΑ”  
ΔΕ/26-9-88

Και μόνο το ΓΕΦ Ε.Ε, που ευχαριστεύεται στο Νομαρχιακό Συμβούλιο -  
Διο από το η... δεν είναι ενώ τρώει τον... Το ίδιο θα

Θ.Χ.